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計画の策定に当たり、住民の意向を把握し、調査結果を計画策定に係る検討資料として用いることを目的に

市全域を対象としたアンケート調査を行いました。 

 

対象者 人吉市内在住の 18 歳以上の市民 2,000 人(住民基本台帳から無作為抽出) 

対象地域 人吉市全域 

調査期間 令和 2 年 10 月 13 日～10 月 30 日 

調査方法 郵送による送付回収 

回収数 回収数：1,065 件   回収率：53.5％ 

 

 

 

 

 

問１ 回答者の性別 

選択項目 回答数 

女性 617 

男性 436 

不明 12 

総計 1065 

 

 

被災別 

 

0.00%

39.92%

46.97%

51.39%

44.44%

25.00%

0.00%

43.75%

100.00%

60.08%

53.03%

48.61%

55.56%

75.00%

100.00%

56.25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未申請

被害なし

半壊

大規模半壊

全壊

準半壊

現在調査中

一部損壊

男性

女性

ご自身のことについて 

 
調査結果 

 

 

58%

41%

1%

女性

男性

不明

人吉市復興計画策定に伴う市民アンケート調査 

※復興に向けた市民アンケートの被災状況別・校区別分析結果をご報告します※ 
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校区別・ 

 

 

問２ 回答者の年齢 

選択項目 回答数 

１０代 12 

２０代 40 

３０代 74 

４０代 139 

５０代 173 

６０代 211 

７０代 221 

８０代以上 186 

不明 9 

総計 1065 

被災別 

 

43.21%

36.79%

40.55%

43.14%

45.27%

42.08%

56.79%

63.21%

59.45%

56.86%

54.73%

57.92%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東区

東間校区

中原校区

大畑校区

西瀬校区

西校区

男性

女性

 

１０代

1%

２０代

4% ３０代

7%

４０代

13%

５０代

16%
６０代

20%

７０代

21%

８０代以上

17%

不明

1%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代以上

不明
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校区別 

 

問３ ７月豪雨災害前の世帯構成と世帯人数 

 

選択項目 回答数 

単身 164 

夫婦 280 

親・子 437 

親・子・孫 125 

その他 35 

不明 24 

総計 1065 

 

被災別 

 

 

単身

16%

夫婦

26%

親・子

41%

親・子・孫

12%

その他

3%

不明

2%

単身

夫婦

親・子

親・子・孫

その他

不明
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校区別 

 

問４ 現在の健康状態について 

 

選択項目 回答数 

1.災害前から持病があり悪化した 63 

2.災害前は特に病気はなかった

が、災害後に体調が悪くなった 75 

3.特に変化はない 849 

4.その他 58 

不明 20 

総計 1065 

被災別 

 

13.22%

24.31%

14.51%

8.16%

14.77%

11.85%

30.17%

24.31%

29.02%

28.57%

26.17%

24.64%

45.04%

38.12%

42.49%

34.69%

40.94%

45.50%

9.09%

9.39%

11.92%

26.53%

13.42%

13.74%

2.48%

3.87%

2.07%

2.04%

4.70%

4.27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東校区

西校区

東間校区

大畑校区

西瀬校区

中原校区

単身

夫婦

親・子

親・子・孫

その他

 

1.災害前から持病

があり悪化した, 

6%
2.災害前は特に病気

はなかったが、災害後

に体調が悪くなった, 

7%

3.特に変化はない, 80%

4.その他, 5%

不明, 2%
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校区別 

 

 

問５ ７月豪雨災害前と現在では、世帯構成は変わりましたか。 

 

選択項目 回答数 

変わらない 971 

変わった 75 

不明 19 

総計 1065 

 

 

 

被災別 

 

76.84%

80.56%

89.23%

100.00%

93.75%

100.00%

100.00%

95.96%

23.16%

19.44%

10.77%

0.00%

6.25%

0.00%

0.00%

4.04%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全壊

大規模半壊

半壊

準半壊

一部損壊

現在調査中

未申請

被害なし

変わらない

変わった

 

変わらない

91%

変わった

7%

不明

2%
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校区別 

 

 

問６ あなたの人吉市の居住年数について（通算） 

 

選択項目 回答数 

５年未満 16 

５～１０年未満 36 

１０～２０年未満 129 

２０年以上 848 

不明 36 

総計 1065 

 

 

校区別 

 

95.45%

92.78%

94.30%

95.92%

83.11%

94.44%

4.55%

7.22%

5.70%

4.08%

16.89%

5.56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東校区

西校区

東間校区

大畑校区

西瀬校区

中原校区

変わらない

変わった

 

５年未満

2%

５～１０

年未満

3%
１０～２０

年未満

12%

２０年以

上

80%

不明

3%
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被災別 

 

 

 

問 7 ７月豪雨災害前の住まいの校区 

選択項目 回答数 

東校区 245 

西校区（旧矢岳校区含む） 185 

東間校区（旧大塚・田野校区含む） 196 

大畑校区 51 

西瀬校区 150 

中原校区 218 

不明 20 

総計 1065 

被災別 

 

お住まいについておたずねします 

 

東校区

23%

西校区

（旧矢岳

校区含

む）

17%

東間校区

（旧大塚・

田野校区

含む）

18%

大畑校区

5%

西瀬校区

14%

中原校区

21%

不明

2%
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問 8 ７月豪雨災害前の住まいの形態 

選択項目 回答数 

持ち家（戸建、マンション） 835 

借家（戸建） 80 

借家（共同住宅・アパート） 64 

社宅 13 

市営住宅 44 

その他 15 

不明 14 

総計 1065 

被災別 

 

校区別 

 

 

 

持ち家（戸建、マンション）

78%

借家（戸建）

8%

借家（共同住

宅・アパート）

6%

社宅

1%

市営住宅

4%

その他

2%

不明

1%
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問 9 住まいの被災状況（り災証明の内容） 

選択項目 回答数 

全壊 99 

大規模半壊 72 

半壊 66 

準半壊 4 

一部損壊 32 

現在調査中 1 

未申請 2 

被害なし 751 

不明 38 

総計 1065 

 

校区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全壊

9% 大規模半壊

7%

半壊

6%

準半壊

0%

一部損壊

3%

現在調査中

0%

未申請

0%

被害なし

71%

不明

4%
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問 10～問 15は、７月豪雨災害でお住まいに被害を受けられた方への質問 

問 10 現在の住まい 

選択項目 回答数 

同じ住まい 140 

別の住まい 129 

不明 7 

総計 276 

 

 

 

「別の住まい」を選択された方の現在のお住まい 

別の住まい内訳 別の住まい内訳数 

仮設住宅 15 

みなし仮設住宅 26 

民間賃貸住宅 12 

市営住宅 14 

避難所 7 

親類や知人宅 37 

その他 16 

不明 2 

総計 129 

 

被災別 

 

 

 

 

23.47%

49.30%

74.24%

100.00%

100.00%

50.00%

76.53%

50.70%

25.76%

0.00%

0.00%

50.00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全壊

大規模半壊

半壊

準半壊

一部損壊

未申請

同じ住まい

別の住まい

 

同じ住まい

51%別の住まい

47%

不明

2%

同じ住まい

別の住まい

不明
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校区別 

 

 

問 11 お住まいの再建状況 

選択項目 回答数 

再建は不要・しない 32 

すでに再建した 55 

補修を考えている 75 

建替え、購入を考えている 36 

民間の賃貸住宅を考えてい

る 9 

市営住宅を考えている 4 

自主的な再建は困難である 9 

現時点で判断ができない 21 

その他 22 

不明 13 

総計 276 

被災別 

 

65.22%

53.19%

75.00%

45.83%

47.89%

34.78%

46.81%

25.00%

54.17%

52.11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東校区

西校区

東間校区

大畑校区

西瀬校区

同じ住まい

別の住まい

再建は不要・しない

12%

すでに再建した

20%

補修を考えてい

る

27%

建替え、購入を

考えている

13%民間の賃貸住宅

を考えている

3%

市営住宅を考え

ている

1%

自主的な再建は

困難である

3%

現時点で判断が

できない

8%

その他

8%

不明

5%
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元の場所で再建

したい

57%

同じ地区内の別の場

所で再建したい

6%

市内の別の地区

で再建したい

3%

市外に転居し再

建したい

3%

現時点では考え

られない

15%

その他

4% 不明

12%

校区別 

 
 

問１２ これからのお住まいの再建場所について現時点での考えに最も近いもの 

選択項目 回答数 

元の場所で再建したい 158 

同じ地区内の別の場所

で再建したい 15 

市内の別の地区で再建

したい 9 

市外に転居し再建したい 8 

現時点では考えられない 42 

その他 11 

不明 33 

総計 276 

被災別 
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校区別 

 

 

問 1３ お住まい再建期間、目処（Ｒ２.10月時点基準） 

選択項目 回答数 

今年度内 93 

１年以内 34 

２年以内 24 

３年以内 8 

現時点ではわからない 60 

その他 18 

不明 39 

総計 276 

 

被災別 

 

 

今年度内

34%

１年以内

12%
２年

以内

9%

３年以内

3%

現時点で

はわから

ない

22%

その他

6%

不明

14%
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自然災害に対する

安全性の確保

28%

日常生活（買い物、通

院、通勤、通学など）の

利便性

30%

医療・福祉環

境の充実

14%

教育環境の充実

4%

町内会や近所づき

あいの良さ

13%

公共交通機関

4%

わからない

3%

その他

4%

校区別 

 

問 14 お住まいの再建場所を決めるうえで特に重視すること（３つ選択） 

選択項目 回答数 

自然災害に対する安全性の確保 161 

日常生活（買い物、通院、通勤、

通学など）の利便性 176 

医療・福祉環境の充実 85 

教育環境の充実 23 

町内会や近所づきあいの良さ 74 

公共交通機関 24 

わからない 16 

その他 25 

総計 584 

被災別 
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再建のための資金

30%

住宅ローンが

残っている

6%

再建を予定する土地が

確保できるか

4%

予定する土地が災害

時に安全に住めるか

24%

予定する期間内に住宅

建築業者が見つかるか

10%

新しい居住地の環境に

なじめるか

4%

今まで居住してきた住宅・

土地の処分や管理

6%

特に課題や不

安はない

9%

その他

7%

校区別 

 

 

問 15 お住まいを再建するにあたり、特に課題や不安に感じていること（３つ） 

選択項目 回答数 

再建のための資金 141 

住宅ローンが残っている 27 

再建を予定する土地が確保でき

るか 20 

予定する土地が災害時に安全

に住めるか 112 

予定する期間内に住宅建築業

者が見つかるか 47 

新しい居住地の環境になじめる

か 18 

今まで居住してきた住宅・土地

の処分や管理 28 

特に課題や不安はない 43 

その他 32 

総計 468 
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被災別 

 

校区別 
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会社員など被

雇用者

35%

自営業

14%

年金生活

者

19%

学生

1%

無職

17%

その他

6%

不明

8%

 

問 16 ７月豪雨災害前の主たるお仕事 

選択項目 回答数 

会社員など被雇用者 366 

自営業 152 

年金生活者 206 

学生 13 

無職 183 

その他 66 

不明 79 

総計 1065 

 

被災別 

 

校区別 

 

お仕事について 
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問 17 ７月豪雨災害後のお仕事の変化 

選択項目 回答数 

辞めた・廃業・失業 26 

休業・休職 54 

転職 12 

変化なし 732 

その他 64 

不明 177 

総計 1065 

  

 

被災別 

 

校区別 

 

 

辞めた・廃業・

失業

2%

休業・休職

5% 転職

1%

変化なし

69%

その他

6%

不明

17%
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問 16で「２．自営業(農業を含む)」と回答された方のみ。 

問 18 事業への被害状況 

選択項目 回答数 

被害があった 83 

被害はなかった 61 

不明 8 

総計 152 

 

 

 

被災別 

 

校区別 

 

 

 

 

 

 

92.31%

100.00%

100.00%

80.00%

100.00%

39.13%

7.69%

0.00%

0.00%

20.00%

0.00%

60.87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全壊

大規模半壊

半壊

一部損壊

現在調査中

被害なし

被害があった

被害はなかった

64.52%

54.17%

48.28%

40.00%

78.26%

50.00%

35.48%

45.83%

51.72%

60.00%

21.74%

50.00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東校区

西校区

東間校区

大畑校区

西瀬校区

中原校区

被害があった

被害はなかった

 

被害が

あった

55%

被害はな

かった

40%

不明

5%
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問 18で「被害があった」と回答された方への質問 

問 19 事業の再開目処 

選択項目 回答数 

市内にすでに再開した 42 

市外ですでに再開した 3 

市内で再開したい 13 

現時点ではわからない 13 

その他 9 

不明 3 

総計 83 

 

被災別 

 

●校区別 

 

 

市内にすで

に再開した

50%

市外ですでに再開した

3%

市内で再開

したい

16%

現時点では

わからない

16%

その他

11%

不明

4%
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新たな設備投

資が必要

30%

再開する場所がない

3%

従業員の確保が難しい

5%

資金確保が難しい

25%
後継者がいない

5%

客の確保が難しい

12%

風評被害がある

2%

コロナ対策が難しい

10%

その他

8%

問 18で「被害があった」と回答された方への質問 

問 20 事業を再開するうえでの課題や不安 

選択項目 回答数 

新たな設備投資が必要 49 

再開する場所がない 5 

従業員の確保が難しい 9 

資金確保が難しい 41 

後継者がいない 8 

客の確保が難しい 19 

風評被害がある 3 

コロナ対策が難しい 17 

その他 14 

総計 165 

被災別 

 

校区別 
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問 21 ７月豪雨災害時における避難情報（避難勧告や避難指示など）の入手先 

選択項目 回答数 

テレビ 502 

ラジオ 68 

防災行政無線 412 

インターネット 124 

スマートフォン 332 

エリアメール 460 

消防団の広報活動 163 

家族や近所、知人の

声掛け 247 

入手していない 32 

その他 37 

総計 2377 

 

被災別 

 

 

 

 

 

 

災害時の避難行動・防災について 

テレビ

21%

ラジオ

3%

防災行政無線

17%

インターネット

5%

スマートフォン

14%

エリアメール

19%

消防団の広報

活動

7%

家族や近所、知

人の声掛け

11%

入手していない

1%

その他

2%
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事前に避難

開始

6%

危険を感じ

て避難

16% 避難したかっ

たができな

かった

3%

避難しなかった

62%

その他

4%

不明

9%

校区別 

 

問 22 ７月豪雨災害においてのご自身の対応 

選択項目 回答数 

事前に避難開始 62 

危険を感じて避難 173 

避難したかったができな

かった 37 

避難しなかった 657 

その他 45 

不明 91 

総計 1065 

 

被災別 
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市指定避難所も

しくは町内施設

31%

親類や知人

宅

36%

その他

28%

不明

5%

校区別 

 
 

 

「避難した」方への質問 

問 2３ ７月豪雨災害において、どこに避難しましたか。 

 

選択項目 回答数 

市指定避難所もしくは

町内施設 74 

親類や知人宅 85 

その他 65 

不明 11 

総計 235 

 

 

被災別 
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避難情報を入

手しづらかっ

た

20%

どこに避難す

ればよいか分

からなかった

10%

地域における

声掛け、連携

が不十分

14%

コロナ渦であり指定

避難場所への避難

を躊躇した

24%

特になし

22%

その他

10%

校区別 

 

問 2４ 避難に際して問題と感じたこと（あてはまるものすべてに〇） 

 

選択項目 回答数 

避難情報を入手しづらかった 236 

どこに避難すればよいか分から

なかった 114 

地域における声掛け、連携が不

十分 170 

コロナ禍であり指定避難場所へ

の避難を躊躇した 291 

特になし 261 

その他 119 

総計 1191 

被災別 
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道路・橋

梁の強…

治水対策

26%

治山対策

6%

森林整備

5%

住宅地の整備

13%

防災拠点の整

備

13%

情報通信

網の強化

18%

その他

2%

校区別 

 

 

問 2５ 防災対策として特に必要と考えるハード対策（３つ選択） 

選択項目 回答数 

道路・橋梁の強靭化 396 

治水対策 606 

治山対策 141 

森林整備 122 

住宅地の整備 322 

防災拠点の整備 308 

情報通信網の強化 417 

その他 44 

総計 2356 

被災別 
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自主防災組織な

ど防災体制の構

築、強化…

災害の教訓を次

世代までにつな

ぐ防災教育の充

実…

防災訓練の強化

8%

身近で安全な

避難所の確

認・確保

27%

地域での声掛

け、助け合い

の強化

25%

その他

3%

校区別 

 
 

問 2６ 防災対策として特に必要と考えるソフト対策（３つ選択） 

 

選択項目 回答数 

自主防災組織など防災体制の構

築、強化 467 

災害の教訓を次世代までにつなぐ防

災教育の充実 447 

防災訓練の強化 205 

身近で安全な避難所の確認・確保 682 

地域での声掛け、助け合いの強化 612 

その他 63 

総計 2476 

被災別 
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校区別 



 


